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Nagy-Színházban tartották a 
moszkvai város; szovjetek a Nagy 
Olilóberi Szocialista Forradalom 
Hl. évfordulója alkalmából a Párt 
és társadalmi szervezetek, vala­
mint a Szovjet Hadsereg képvise­
lőivel együtt rendezett ünnepi 
Ülést.

A Nagy Színház épülete ünnepi 
díszbe öltözött. Az illés résztvevői, 
a fővárosi üzemek munkásai, tu­
dósok. művészek, a Szovjet Had­
sereg harcosai, viharos tapssal fo­
gadták G. M. Malenkov, L. P. Bo­
rija, K. .1. Vorosilov, A. I. Miko- 
jan, L. P. Bulganyin, L. M. Kaga- 
novics, A, A. Andrejev, N. Sz.

Hruscsov, M. N. Svernyik, M. A. 
Szuszlov, P. K. Ponomarenko és 
„■ F. Skirjatov elvtársaknak, a 
Bolsevik Párt és a szovjet kor­
mány vezetőinek megjelenését.

Az ülés megnyitásának bejelen­
tése után felesendő t a Szovjetunió 
himnusza, majd viharos taps kö­
zepette egyhangúan a dísze nök- 
ségbe választól Iáit az SzK(b)P Po­
litikai Irodáját, élé,] Sztálin elv- 
társsal. a szovjet nép és az egész 
haladó emberiség vezérével.

Az ünnep; beszédet L. P. Berija 
elvtárs a Szovjetunió miniszter- 
tanácsának elnökhelyettese mon­
dotta

11 szovjet állam békés politikái oz Októberi Forradalom szülte
Berija elvlárs beszéde első ré­

szében vázolla azt a felfelé ívelő 
ut.it, amelyet a Szovjetunió népei 
előbb Lenin, majd Sztálin vezeté­
sével megtettek az Októberi For­
radalom óta eltelt 34 év alatt és 
részletesen beszámolt a nagy szov­
jet haza jelenlegi belpolitikai hely­
zetéről.

—■ Országunk békés építésének 
hatalmas lendülete ékesszólóan bi­
zonyítja a Szovjetunió külpoliti­
kájának békés jelegét — mon­
dotta — és leleplezi a rágalmazó- 
kai. akik kormányunk agresszív 
szándékairól fecsegnek.

A szovjet á’lam békés politi­
kája! az Októberi Szociális;a For­
radalom sziille. A szovjet hatalom 
Ifibb mini harminc esztendős tör 
lénele bizonyltja, hogy az Októ­
beri forradalom az akotás forra­
dalma, az 11.1 kommunista társada­
lom tervszerű építésének forradal­
ma. Az ellenségeink ál'al reánk

kényszeríti: háborúk csali akadá­
lyozták nagy ügyünket.

— Sztálin elvtárs a Párt XIV. 
kongresszusán elmondott beszá­
molójában teljesen világosan szö­
gezte le a szovjet kormány külpo­
litikáját: „Kormányunk politikájá­
nak, külpolitikájának alapja 
béke eszméje. Harc a békéért, 
harc az újabb háború ellen, lelep­
lezni mindazokat a lépéseket, 
amelyeket egy újabb háború elő­
készítése érdekében tesznek... ez 
a mi feladatunk.’’

— Nem volt, olyan nemzetközi 
konferencia, vagy megbeszélés a 
Szovjetunió részvételével amelyen 
a szovjet kormány képvisc'ö; ne 
terjesztettek volna elő építő ja­
vaslatokat a nemzetközi koiiflik- 
1 ti sok megelőzésére és a béke, va­
lamint biztonság alátámasztására, 
Ezirányú erőfeszítéseink azonban 
az esetek többségében egész sor 
burzsoá állam vezető köreinek 
egyenes ellenállásába iitközck.

űz amerikai lomb agresszív politikája
A népek akkor, amikor az 

agresszív fasiszta tömböt kelleti 
szélzúzni, abban a reményben vál­
la Iák az óriási áldoza'okat és nél­
külözéseket, hogy a győzelem után 
biztosítják békés fejlődésük felté­
teleit. Sztálin elv társ még a máso­
dik világháború ttizében felhívta a 
ügyeimet arra, hogy nem elegen­
dő a háborút megnyerni, hanem a 
"epe;; közöt i szilárd és tarlós bé­
kéi is biztosítani kel'. A csatamcző- 
I'"11 niég ki sem hült az áldozatok 
millióinak vére amikor az angol- 
amerikai imperialisták máris új 
háború tervezésébe kezdtek.

Az Amerikai Egyesült Álla- 
ln»k nyillan helyreállítják a liábo 
1 ii bet tűzfészke! — nyugaton Né­
nié ország övezetében és kc'rlen 
•lapiín övezetében.

A józan ész ellenére a német 
"v.lilnriznitis helyreállításában a 
leglevél.rnyebbcn részt vesznek
Franciaország jelenlegi vezetői, 
ínnelv ország népe egy emberöltő 
"iáit már kétszer szenvedte r| a 
néniéi agresszió minden szörnyű­
ségéi.

— Nemrégiben az aincrikai- 
anS°l tömb kierőszako'ta az úgy­
nevezett japán békeszerződést, sőt 
nz USA ezenfelül Japánnal kato­
nai egyezményt is kötött és ezzel 
"yiitan a japán militarizmus fel-
támasztásának útjára lépct.

— A vi'ág közvéleményét felhá­
borodással töltött,, cl az. a tény, 
bogy a japán békeszerződés meg­
kötéséből kizárták a nagy kínai

népet, amely mindenkinél többel 
szenvedett a japán agressziótól.

— Az amerikai tömb agresszív 
politikáját legszembetűnőbben az 
Egyesült Államok koreai katonai 
in ervcnciója leplezi le. Az USA 
képviselői meghiúsították a Szov­
jetuniónak és más békeszerető ál­
lamoknak az amerikaiak koreai 
agressziója megszüntetését szol­
gáló minden javasla'át, most pe­
dig minden módon húzzák a kc- 
sz.oni tárgyalásokat.

— Meggyőződésünk, hogy a bá­
tor koreai nép méltó kiutal talál 
az amerikaiak á’tal provokál! vé­
res konfliktusból és ezzel ismét 
megmutatja a világnak, hogy har­
colni és győzni akaró népet nem 
lehet rabságba dönteni.

— Az USA konokul a háború 
eszközévé akarja változ afni az 
Egyesült Nemzetek Szervezetét. Az 
ENSZ az USA nyomására á'adla 
zászlaját az amerikaiak koreai ag­
ressziójának fedezésére, majd a 
népe|< -régóta fennálló jogait meg­
sértve, agresszornak nyilván! otta 
a Kínai Népköztársaságot. A vi'ág 
becsületes embereinek feltétlenül 
igazságosaknak kell tarlaniok 
Sztáli,, elvtárs szavait, hogy: „A 
dolgok lényegét tekintve az ENSZ 
most nem annyira világszervezet, 
mint az amerikaiak szolgála ára 
álló szervezet, az amerikai agresz* 
szórók szükségeiéinek megfele­
lően működő szervezet.”

— Amerikában burjáitzlk a plu- 
tokrácla és a rcndőrnralom. de

Ti urnán elnök arcátlanul mégis ar­
ról merészel beszélni, hogy a Szov­
jetunióban „nincs demokrácia”, 
pedig mindenki tudja, hogy éppen 
a Szovjetunióban, a rendőruralinat 
és a ptutokráciát már légen eltö­
rölték és a hatalom a demoszc, a 
népé.

ű szovjel fíiilpoülih a szovje! állam 
halaimira támaszkodik

— Ilyen körülmények között a 
Szovje unió, ame y hű békepoliti­
kájúhoz, fáradhatatlanul harcol a 
háború elhárításáért és a béke 
megőrzéséért,

— A Szovjetunió az ENSZ min­
den közgyűlésén, a Biztonsági Ta- 
nács ülésein, a külügyminiszterek 
tanácsának ülésszakain minden esz­
közzel leleplezi a háborús uszítok 
terveit és konkrét javaslatokat 
tesz a béke biztosi ása érdekében, 
önzetlenül védelmezi a népek jo­
gait, szuverenitását. Mindenki előtt 
ismeretesek a Szovjetuniónak az 

a utóbbi időben az öt nagyhatalom 
békeegyezményének megkötéséről, 
a nagyhatalmak fegyveres erőinek 
egy év alatt egy harmadával való 
csökkenéséről, az atomfegyver el­
tiltásáról, a némi't békeszerződés 
m'elöbbí megkötéséről, ezzel kap­
csolatosan valamennyi megszálló 
csapat kivonásáról és a demokrati­
kus üssziiémct kormány megte­
remtéséről elöterjesz ejt javasla­
tai. A Szovjetunió Legfelső Taná­
csa 1951 március 12-én békcvédel. 
mi törvényt fogadod c'. E tör 
vény a'apján ;l háborús propagan 
dát folytatókat közönséges bünö- 
zőkkéni bíróság elé állítják.

Külpolitikánk a szovjet állam 
ha almára támaszkodik. Csupa 
naiv politikusok hihetik, hogy 
Szovjetunió külpolitikájának békés 
jellege azt jelenti, hogy nem bí­
zunk erőinkben. A szovjet embr 
rek többízben megmutatták a vi­
lágnak, hogy meg tudják védeni 
hazájukat.

— Állhatatosan harcolunk a bé-

újsiitetű amerikai birodalom alatt­
valóivá. Ezt nevezi* a béke „meg­
őrzésének”! Valóban az amerikai 
imperializmus vezérltolomposal 
miért is kockáztatnák meg a hábo­
rút ba lényégé.és és zsarolás út­
ján is sikerülne a népeket paran­
csuknak alávetni?

— Tudják meg a háborús hisz­
tériától megrészegült urak, hogy­
ha megtámadják országunkat, a 
szovjet nép olyan fogadtatásban 
■ Udja majd részesíteni őket, hogy 
egyszer és mindenkorra elveszi 
kedvüket szocialista hazánk sza­
badsága és függetlensége elleni 
esztelen merényletektől.

— Ha már valakinek félnie kell

az új világháború következményei­
től — mondotta a továbbiakban 
Berija clvtárs , hogy mindének,- 
előtt Amerika és más burzsoá or­
szágok kapita istáinak kell fél 
niök tőle, meri az új háború fel­
veti a népek előtt a kap!.a! sta r: nd- 
szer ár.almasságának kérdését.
amely rendszer nem éhi t meg há­
ború nélkül és felveti azt a kér­
dést. hogy ezt a véres rendszert 
egy másik rendszerrel, a szocialista 
rendszerrel kell he yetlcsí cni úgy, 
ahogy ez Oroszországban történi 
az első világháború után. úgy 
ahogy az európai és az áz iái népi 
demokratikus országokban történi 
a második világháború után.

Hz imseriaiiziMis híílorszőgának gyengesége
— Első látszatra úgy tűnhet fel, 

hogy az imperializmus tábora az 
agresszív erők hatalmas egyesülé­
se. Termesze esen ezeket az erő­
ket nem szabad lebecsülni. A béke- 
tábor azonban sokkal erősebb a 
háború táboránál.

— Az imperializmus hátorszá­
gának gyengesége megmuta kozik 
a gyarmatok és függő országok­
ban folyó nemzet; felszabadító 
mozgalom fokozásában is, Viet­
nám népe hősiesen harcol felszaba­
dulásáért, harcolnak a Fiilöp-szige-

tek. Burma és Malájföld népei 
Indonézia népe nem tette Ív u 
fegyvert. a Köze!- és Közép-Kelet 
országaiban, Észak- és Dél-Afriká- 
ban növekszenek az e lenállás erői 
az imperializmussal szemben.

— A megrázkód atás veszélye 
állandóan fenyegeti „ vezető im­
perialista országok, mindeifeke’őit 
az Egyesült Államok gazdasági 
életét.

Ilyen képet mutat az imperia­
lizmus és a háború tábora.

ű békéért folyó harc vezetői a kommunista górtok

kéért, nemcsak azért, meri nem 
kell háború, hanem azért is, mert 
a szovjet nép, amely Lenin, Sztá­
lin zászlaja alatt a legigazságo­
sabb társadalmi rendet teremtette 
meg, az emberiség ellen elköve. 
lett le.gsú'yosabh bűncselekmény­
nek, az egész világ egyszerű em­
bereire nehezedő legnagyobb csa­
pásnak tekinti a háborút. Ha 
azonban az imperialista rablók né­
pünk békeszerctetét gyengeségnek 
értelmezik, akkor még súlyosabb 
kudarc vár reájuk, mint amilyet a 
szovjet állam ellent korábbi káló­
in: i ka'andókban vallottak.

Kinek kell félnie a háború 
kiSvetkezméiiyeüc!?

— A háborús c'őkésziilclcket 
az amerikai imperialisták irányít­
ják, ellnek ellenére az USA politi­
kusai szüntelenül áUtólagos, bé­
kés szándékaikról fecsegnek. <>k. 
mint Önök látják, nem ellenzik a 
béke „megőrzését", azonban o'yan 
feltételek” mellett, amelyeket az 

Egyesült Államok diktál- És milye­
nek ezek a „feltételek”?

— A népek mondjanak le poli­
tikai szuverénitásukról és gazda, 
sági önállóságukról, kulturális és 
egyéb értékeikről és váljanak az

— Más helyzetet látunk a derítő, 
krácia és a béke táborában. Ez a 
tábor, ame y men es minden belső 
ellentéttől, napról-napra növekszik 
és erősödje.

—- Az imperia'ista tábor orszá­
gaival ellentétben, amelyek köl­
csönösen elkeseredett konkurreii- 
ciát folytatnak és kénytelenek is 
folytatni, a demokratikus ábor 
országai a szoros együttműködés 
és kölcsönös segítségnyújtás a ap­
ján fejlesztik gazdasági él elüket.

— llymódon a demokrácia és a 
szocializmus tábora mind erkö’csi 
és politikai, mind pedig gazdasági 
tekintetben egységes és megbont* 
Irata lan erőt jelent. Ennek a tá­
bornak erejét még fokozza, hogy 
a népek szabadságának és függet­
lenségének igaz ügyét védelmezi. 
Ez pedig azt jelenti, hogy ha az

kirobbantását, altkor kétségtelen, 
hogy a háború magának az impe­
rializmusnak bukásával végződik.

— A békéért folyó harc kezde­
ményezői és irányítói valamennyi 
országban a kommunista pár ok- 
A kommunista pártok a do'gozók 
letérd, keiért, a béke védelmében 
és a népek függetlenségéért vívott 
harcban tanúsított rettenthető len- 
ségiikkel és önfeláldozásukkal ki 
vívták a széles néptönirgek bizal­
mát.;

— A szovjet nép tudatában van 
erejének és útja he yessegén'k 
megingathata la„ nyugalommal is 
a jövőbe vetett hittel fo'ytatia nagy 
alkotó munkáját. A világ semhyen 
ereje sem tartóz athatja lel a szov- 
jet nép diadalmas haladását a 
kommunizmus végleges győzelme 
felé.

Az ünnepi illés résztvevői a be-
imper.ahs'a tábor főkolomposai j szed ,. hangzása után üdvözlő táv 
mégis megkockáztatják a háború iratot intéztek Sztálin elvtárshoz

Vasziljevizkij marsall cs Kuznyecov allengemgy napigarancsa
Vaszlljevszkij elvIjevszkij elvtárs, a Szovjet­

unió marsallja, a Szovjetunió had- 
iigym'nisz ere november 7-e alkal­
mából napiparancsot bocsátó t ki.

..A szovjet nép eredményét — 
hangzik többek között a napipa­
rancs — a dicső Bolsevik Párt zse­
niális irányításának, Sztálin elv- 
társnak, szeretett vezérének és ta­
nítójának köszönheti.

Az alko n munkát végző Szov­
jetunió vá tozatlamd a béke és a 
népek közötti együttműködés po­
litikáját folytatja. Ez a politika 
megfelel valamennyi ország dol­
gozó milliói létérdekének,

A szovjet harcosok hazafias kö­
telességük tudatában éberen őr­
zik hazánk biz onságát. állhatato­
san tökéletesítik katonai s politikai 
ismereteiket, minden eszközzel fo­
kozzák a csapatok harckészségét. 

A szovjet nép teljesen bízhat

Hiányainak megbízható védelmező­
jében.”

A Nagy Októberi Szocialista 
Forradalom évfordulója alka lmiból 
ugyancsak napiparancsot bocsa 
tolt l.j Kuznyecov ahengernagy, a 
Szovjetunió haditengerészeti mi­
nisztere.

A Nagy Októberi Szocia'lsta 
Forradalom évfordulója alkalmá­
ból november 7-én délelőtt nagy­
szabású katona! díszszemle és fel­
vonulás volt a moszkvai Vörös- 
téren. Artvimjev vezérezredes jc. 
lentette Malinovszkij marsallnak, 
liO"v a moszkvai helyőrség csapa­
tni készen állnak a szemlére. Ma- 
liiíovszkij marsall ezután ellova­
golt a csapatok előtt és üdvözölte 
őket.

A katonai alakulok felvonulása 
U'án kerti t sor az ünneplő szór . 
jef főváros dolgozóinak lenyűgöző

hadseregében, a Nagy Október vív- hatalmas felvonulására.
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A Sztálin város név még jobb, 
még fegyelmezettebb munkára kötelez

Farkas Mihály elvtárs beszéde Sztálinváros november 7-i ünnepségén
A Nagy Októberi Szocialista 

Forradalom évfordulójára, az 
egész haladó emberiség nagy 
ünnepének köszöntésére ünnep­
lőbe öltözött a magyar főváros. 
A házak homlokzatán díszfcl- 
iralok sokasága hirdette, hogy 
az egész magyar nép szeretettél

és köszönettel emlékezik arra a 
napra, amely meghozta az el­
nyomók fölötti diadalt, az em­
beri életet, a munka megbecsü­
lését. Budapest dolgozó népe 
végtelen nagy szeretettel, kitart 
szívvel köszöntötte a nagy nap 
évfordulóját.

-V budiiptbsíi szovjet hősi emlékmű 
megkoszorúzása

November 7-én hazánk fővá­
rosában, Budapesten és ország­
szerte a dolgozók ezrei keresték 
lei a szovjet hősi emlékműveket, 
hogy leróják kegyelctes háláju­
kat a szovjet fiainak emléke 
eltilt, akik vérüket áldozták sza­

lunkért.bad:.

Budapesten a Szabadság-téri 
hősi emlékműnél tiszta Gyula 
elvlárs vezérőrnagy fogadta a 
díszalakulatok üdvözlését, majd 
Pongrácz Kálmán elvtárs, a bu­
dapesti Városi Tanács végre­
hajtó bizottságának elnöke be­
szélt.

Sztálini> áros és u Sztálin Vasmű névadó 
ünnepsége

Reggel hat órától kezdve tal­
pon volt Dunapentele minden 
dolgozója. Máskor lázas munka 
teszi nyüzsgő hangyabolyhoz ha­
sonlóvá ezt a várost, 'most az 
ünnep: November 7-től Duna- 
peníele, az építő szocializmus 
jelképe a Sztálinváros nevet vi­
seli.

Sztálinváros nagy napján első­
nek a hősökről emlékezett meg. 
A pártbizottság, az építésvezető­
ség, a gyár vezetői, a tömeg-

szervezetek és a legkiválóbb szta­
hanovisták a szovjet hősök cm 
iékmíivét koszorúzták meg.

A koszorúzás után ti városi 
tanácsliáz falán leleplezték a - 
ros új nevét büszkén hirdető táb­
lát. A leleplezési ünnepséget Be- 
rccz Bertalan elvtárs, a Városi 
Tanács végrehajtó bizottságának 
elnöke nyitotta meg, majd Iiázi 
Árpád elvtárs, belügyminiszter 
mondott beszédet.

I)unapvntele: Szltíliuváros
Az ünnepi diszgyűlést Földes 

1.ászló elvtárs, a pártbizottság 
titkára nyitotta meg. Javaslatá­
ra a jelenlevők hatalmas lelke­
sedéssel választották meg az ün­
nepség diszelnükének a béke 
első harcosát, a nagy Sztálint és 
népünk szeretett vezérét, Rákosi 
Mátyást.

Ezután Farkas Mihály elvtárs, 
vezérezredes, honvédelmi minisz­
ter, a Magyar Dolgozók Pártja 
Politikai Bizottságának tagja 
mondott ünnepi beszédet:

— Népköztársaságunk minisz­
tertanácsa az önök kérésére és 
Rákosi elvtárs előterjesztésére 
november 2-án megtartott ütésén 
határozatban kimondta, hogy 
Dunapentele és a Dunai Vasmű 
Sztálin elvtárs dicső nevét vi­
selje. így a mai naptól kezdve 
hivatalosan Dunapentele: Sztá­
linváros és a Dunai Vasmű — 
Sztálin Vasmű elnevezéssel írja 
be magát épülő szocialista ha­
zánk történetébe.

— Engedjék meg nekem, ked­
ves elvtársak és elvtársnők, 
hogy szivem teljes melegével 
külön köszöntsem önöket, most 
már mint Sztálinváros lakóit cs 
dolgozóit, mint a Sztálin Vasmű 
építőit.

— Gyönyörű nap ez nemcsak 
az önök, hanem az egész né­
pünk és szeretett szabad magyar 
hazánk éleiében és harcában is. 
Amikor önök Rákosi eivtársboz 
azzal a kéréssel fordultak, hogy 
tegyen előterjesztési a miniszter- 
tanácsnak, hogy Dunapentele és 
a Dunai Vasmű Sztálin elvlárs 
nevét viselje, az egész ország, 
hazánk minden városának és fa­
lujának, minden üzemének dol­
gozója, fiatalok és öregek, nők 
és férfiak, munkások és parasz­
tok, mérnökök és orvosok, mű­
vészek és tanárok, a fegyveres 
erők minden harcosa, tiszthelyet­
tese, lisztje és tábornoka lelke­
sen tapsolt önöknek.

lek a legjobb szovjet sztahano­
visták. akik megtanították építő- 
munkásainkat arra, hogy hogyan 
kell korszerűen és gyorsan épí­
teni, itt dolgoznak az építkezés­
nél a kiváló szovjet gépek, ame­
lyek megkönnyítik munkásaink 
munkáját, a szovjet mérnökök, 
technikusok segítenek bennün­
ket, hogy a Sztálin Vasmű szer­
kezete és berendezése megfelel­
jen a legkorszerűbb követelmé­
nyeknek.

— És így, elvtársak, a ha;al-
I ■»

Uj vasmű —
— A munka Sztálinváros és 

Sztálin Vasmű építésén azért fo­
lyik olyan nagy lendülettel és 
lelkesedéssel, mert minden dol­
gozó tudja, hogy saját életének 
szebbé formálásán munkálkodik, 
amikor fegyelmezetten és szor­
galmastul kiveszi részét az új 

mű és a szocialista város 
építéséből amikor tervét nem­
csak teljesíti, de tizl túl is szár­
nyalja. Itt, az épülő Sztálinváros 
friss falai közölt a Sztálin Vas­
mű építésénél nemcsak új vá­
ros, nemcsak új vasmű születik,

más szovjet nép, Sztálin elvlárs 
segítségével mi évek alatt évtize­
dek feladatait oldjuk meg. Ez 
sztálini gondoskodás és segítség 
meggyorsítja hazánk iparosodd 
sát és mezőgazdaságunk korsze­
rű átépítését. S mert .lépünk 
érzi és látja, hogy a sztálini 
gondoskodás és támogatás nyo­
mán erősödik hazánk és szebbé, 
kulturáltabbá alakul a magyar 
dolgozók élete, ezért veszi kö­
rül Sztálin elvtársat ojy forró 
szeretettel és hűséges ragaszko­
dással.

— Népünk szereti és követi 
Sztálint, mert Sztálin harca és 
tanítása összeforrott a tartós 
békéért folyó harccal, azzal a 
nagy küzdelemmel, amelynek 
célja a tarlós béke biztosítása az 
emberiség számára.

emberek
líj emberek is formá­

lj
de egyben 
lódnak.

— A város és a vasmű építé­
sének megvannak már a maga 
hősei, akiknek neveit ma már 
az egész ország ismeri.

— A dolgozók nagy vészét át­
fogó szocialista munkaverseny 
eredményeként büszke érzéssel 
jelenthetik, hogy teljesítették Rá­
kosi elvtársnak adott szavukat 
i'S a mai napon üzembehelyezik 
a Sztálin Vasmű három üzeméi: 
a fémforgácsoló, a vasszerkezeti

szabad emberként élhetünk \ 
Szovjetunió népeinek, Sziáiút 
elvtársnak harca és támogató-- , 
nélkül nem- építhetnénk lel új 
szocialisla városunkat és szocia­
lista iparunk legnagyobb vas-
művét,

— Valóban, 
ahogy a dal 
nevével épül" 
lág is.

clvlársnk, -ágy, 
mondja: ,, Sztálin 
az új magyar vi-

Táviral Sztálin 
és Rákosi Mátyás 

elvtársakhoz
Ezután Szijjártó Lajos elvtárs. 

építésügyi miniszter átadta Zs,,- 
finye.cz Mihály elvtárs, kohó. és 
gépipari miniszternek a Sztálin 

Írom elkészült iizcm-Va.smü
egységéi.

Földes
bizottság

szerelő üzemet és az öntődét.

Rákosi elvlárs üzenete legyen harci program
— Amikor az önök küldött­

sége Rákosi elvtársnál járt, Rá­
kosi elvtárs többek közölt a kö­
vetkezőket üzente önöknek:

„Valóban megtisztelő, hogy 
első szocialista városunk a ma­
gyar nép nagy barátjának, mind­
nyájunk szeretett vezérének, 
Sztálin elvtársinak a nevét vi­
seli. Az elvtársaknak azonban 
érezniük kell, hogy ez a név kö­
telez. Kötelez még jobb, még fe­
gyelmezettebb munkára. A Vas­
mű minden dolgozója legyen 
büszke erre a kitüntetésre, s 
tartsa kötelezettségének, hogy a 
nagy névhez méltóan fegyelme­
zettebben, felelősebben, szocia­
lista hazaszeretettel végezze 
munkáját. Szeretném, ha elmon­
danák otthon, hogy ezzel a kéré- , 
síikkel fokozott kötelezettséget

vállallak az egész dolgozó nép 
és maga Sztálin elvtárs előtt. Ez 
a tudat adjon erőt újabb ered­
ményekhez és újabb győzelmek­
hez.“

— Rákosi elvtárs üzenete le­
gyen az önök harci és munka- 
programja. Tegyenek meg min­
dent annak érdekében, hogy ma­
radéktalanul teljesítsék ‘mind­
azt, amit Rákosi elvtárs üzene­
tében, mint feladatot állított 
önök cjé.

— A mai napon, amikor Duna­
pentele és a Dunai Vasmű fel­
veszi Sztálin elvtárs dicső ne­
vét, a hála érzésével fordulunk 
a nagy Szovjetunió népei és a 
mi hőn szeretett Sztálin clviár- 
sunk feli’-, mert tudjuk, hogy a 
Szovjetunió népeinek és Sztálin 
elvlárs harcának köszönhetjük, 
hogy szabad hazánkban, boldog,

László elvtárs, a pád- 
titkára javaslatára az 

ünnepség résztvevői táviratot in­
téztek Sztálin és Rákosi Mátyás 
elvtársakhoz.

\ Sztálin gencralisszimuszhez 
küldött táviratban többek közölt 
ezeket írják:

„Tudjuk, hogy meg a nagy 
munkában csak a ke:dcl
kezdőién vagyunk, ladjuk, hogy 
meg sok akadályt es nchrzsryrl 
kell leküzdenünk, de büszkéit ra­
gyáid; aera, hogy a Sztálin Vas­
művel és Szlálinvárost cpilhci. 
jük.

■ t: Ön neve erői ad nekünk, 
hogy határidő előtt építsük jel 
népünk nagy békeművet."

A Rákosi elvtárshoz küldött
táviratban többek közölt így Ír­
nak :

„Megfogadjuk önnek. Itákosi 
elvtárs, hogy úgy fogunk építeni, 
dolgozni, úgy fogunk küzdeni a 
békéért, ahogy arra Sztálin ctv- 
lárs tanít bennünket■ Minden
akadályt legyőzve, mindig pon­
tosan teljesítjük kötelességün­
ket. teljesítjük és túlteljesítjük 
tervünket a Sztálin Vasmű és 
Sztálinváros építésében.”

Az első csapol ás
Az ünnepi nagygyűlés befeje­

zése után a vendégek, élükön a 
Part _ Politikai Bizottságának 
tagjaival és a minisztertanács 
képviselőivel átmentek a szóm.
szédos öntöde hatalmas csarno­
kába, ahol az első csapolás meg­
történt.

Sztálint a magyar nép édcsalyjáuak tekinti
— Mivel magyarázható, hogy 

népünk egész történelme folya­
mán. nem zárt senkit olyan 
forró szeretettel szivébe, mint 
ahogyan Sztálin elvtársat?

A válasz erre nem nehéz! Sztá­
lint azért övezi népünk olyan 
határtalan szeretettel, mert
Sztálin elvtárs a magyar nem­
zet és az évszázadokon át el­
nyomott magyar haza nagy fel­
szabadítója.

— 19-15 április 1-vel hazánk 
egész területének a dicső Szov­
jet Hadsereg által való felszaba­
dításával új korszak, a szabad­
ság korszaka, a nagy sztálini 
korszak köszöntött a magyai 
népre is.

— Ezért szereti, ezért tekinti 
és nevezi joggal a magyar nép 
Sztálint éd ősatyjának, népünk 
nagy felszabadítójának.

Október szellemében élni nehéz, de dicső feladat
Debrecen dolgozó népe megünnepelte az Októberi Forradalom 34. évfordulóját

Leninnek és Sztálinnak köszönhetjük Pártunkat
- Népünk a felszabadulás után 

saját kezébe kívánta venni sor­
sának intézését. De a reakció 
szétvert, de meg nem semmisí­
tett erői az imperialista hatal­
mak és a Tito-banditák vezeté­
sével minden eszközzel meg 
akarta akadályozni, hogy vég­
érvényesen győzzön hazánkban 
n szabadság ügye. Gálád tervük 
nem utolsósorban azért nem si­
került, mert Lenin és Sztálin 
tanításának szellemében, több 
mint három évtizedes kemény 
harcokban, kiforrott és megedző­
dött az a Párt, amely megóvta 
népünket attól a veszélytől, hogy 
újra elveszítse szabadságát. Di­
cső Pártunk, a Magyar Kommu­
nisták Pártjának harca, Rákosi 
elvtársim!; vezetése alatt vissza­
verte a reakció minden támadá­
sát és erőinek nagyrészéi meg­
semmisítette. Megteremtette a 
szocializmus építésének politikai 
és gazdasági feltételeit.

Ilyen Párttal, ilyen kipróbált, 
harcedzett, szervezett élcsapattá] 
történelme folyamán a magyar

nép soha nem rendelkezett. Né 
púnk erős, mert építő munká­
ját és harcát marxista-leninista 
párt vezeti. Népünk mindjobban 
felismeri, hogy dicső Pátiunk 
létrejöttét, harcedzettségét, ki­
váló vezető készségét Leninnek 
és Lenin halála után a mi szere­
tett nagy^ Sztálinunk harcának 
és tanításának köszönheti. Sztá­
lin harca és tanítása nélkül né­
pünk nem rendelkezne ilyen 
harcedzett, forradalmi párttal és 
inert népünk ezt mindjobban fel­
ismeri és tudja, ezért veszi kö­
rül Sztálin elv társat oly forró 
szeretettel és hűséges ragaszko­
dással.

A Szovjetunió segítsége 
Sztálinváros építésénél
,— A sztálini gondoskodást és 

támogatást iparunk, mezőgazda­
ságunk korszerűsítése és fejlesz­
tése, életünk minden terén né­
pünk nap-nap után érzi és látja 
is. Sztálinváros és Sztálin Vas­
mű építésénél segítségünkre siet-

Reggel fél hét. A MÁV forgalom 
és a postás zenekar pattogó, vidám 
indulókkal ébreszti a iiáros dolgozóit 
ti Nagy Októberi Szocialista Forra­
dalom évfordulóján, vagy nemzeti 
ünnepünk napján.

Dolgozóink már november 7-re tett 
munkafelajúnlásaikkae, azok teljesí­
tésével és túlteljesítésével is bebizo- 
nyitották; érzik, tudják mit köszön_ 
hetnek ennek a napnak. Érzik tud­
ják dolgozóink azt, amit Dézsí Sán­
dor elvtárs, a Városi Pártbizottság 
tagja mondott az Alföldi-palota előtt 
levő szovjet emlékmű megkoszorú­
zásakor: „November 7. nélkül nem 
következett volna be április 4., fel- 
'szabadulásunk napja sem•“ Novem­
ber 7 lelkes, forróhangulatii ünnep­
ségei még inkább kifejezésre juttat­
ták azt, hogy mennyire él dolgozóink 
széles tömegeiben ennek tudata.

Hatalmas tömeg gyűlt össze a dél­
előtt fél 10.kor kezdődő koszorúzást 
ünnepségeken és « koszorúk egész 
erdeje lepte el a szovjet hősök em­
lékműveit, kifejezve dolgozóink há. 
Iáját es szerctetét a Nagy Októberi 
Forradalom gyermekei\t a szovjet hő­
sök, felszabadítóink iránt.

Az Alföldi-palota előtti emlékmű­
nél elsőnek a Városi Pártbizottság 
helyezte el koszorúját, majd a szov. 
jet konzulátus, aztán sorban honvéd 
kerületi parancsnokság, rendőrség, 
államvédelmi hatóság, Megyei és Vá­
rosi Tanács, MSzT városi szervezete, 
egyetem, szervezetek, üzemek, Ivua- 
lalok küldöttei.

A Nagyállomás előtti szovjet em­
lékműnél Szűcs János elvlárs vagon­
gyári párttitkár, a Kossuth-utcai cm. 
lékműnél pedig Makszin Ferenc szá- 
ados emlékezett meg a szovjet hő­

sökről.
A.z emlékművek előtt egész nap

ehszörség állt: a honvédség, az állam- 
védelmi hatóság, a rendőrség és a 
Szabadságharcos Szövetség e gy-cgy 
diszegyenruhás tagja. Azt hirdette, 
ahogy ott álltak, keményen megmar­
kolva fegyverüket: megvédjük bé­
kéiket, szabad életünket, amit a 
szovjet hősök hozlak el nekünk.

A délutáni sportműsor — 2 órakor 
kezdődő háztömbkörüli motorverseny 
majd 3 órakor férfi és női kézilabda­
mérkőzés a D. Lokomotív pályán — 
érdekes és kellemes szórakozást je­
lentett a sportrajongók számára, majd 
4—5-ig a rendőrségi zenekar térzenéje 
szórakoztatta a főutcán sétáló doh 
gnzókat.

A Nagy Októberi Szocialista For­
radalom ünnepi nagygyűlése este 
ü órakor kezdődött a Központi Kul. 
túrotthonban, melyet már háromne- i 
gyed 6 körül zsúfolásig megtöltöttek 
dolgozóink. A nagy nap jelentőségéi 
méltóképpen fejezte ki a terem ós a 
színpad Ízléses, gazdag dekorációja. 
A színpadon Lenini Sztálin és Rákosi 
elvtársak nagy gipsz-mellszobrait vd- 
\Ös és nemzeiiszínü selyemdrapériák 
és lobogók vették körül, a színpad két 
oldalán Mao-Ce-Tung és Kim.Ir-Szcm 
elvtársak képei.

Az ünnepi nagygyűlést Baráth Ist­
ván elvtárs, az MSzT Hajdú-Bihar 
megyei titkára nyitotta meg, majd 

intér Vilmos elvtárs a Városi Párt- 
bizottság titkára mondta el 
beszédéi:

- Nehéz, de dicső feladat Október 
szellemében élni. Nap, mint nap 
helytállást kíván a munkában, áldó. 
zatvállalást a szocializmus építésében. 
És október szellemében élni azt is 
jelenti, hogy fel keli készülni leg- 

entebb kötelességünkre a haza, a 
béke védelmére

Pintér elvtárs beszéde után a

ünnepi

nagygyűlés tartalmas, kifejező és 
gazdag kultúrműsora következet', 
melyet Bogáti .József értékes öxsze- 
kötöszövege foglalt egységbe.

A műsor mondanivalója versekre 
épült. A forradalom előszelét érzé­
kelteti Maxim Gorkij ,,Viharmadár“ 
című költeménye Thuróczi György 
kiváló tolmácsolásában. Az orosz for­
radalom legégetőbb napjairól szól 
Demján Bjednij: „Főutca1' című ver­
se, melyet Lénára Judit, a Csokonai 
Színház művésze adott elő. A ma. 
gyár proletárforradalom, a Tanács- 
köztársaság dicső emlékét ébreszti 
Tóth Árpád ,,Uj Isten“ című verse. 
A szovjet Tiépnek a fasizmus feU-tt 
aratott világtörténelmi győzelmének 
örömét fejezi ki Alexej Szurkon 
»Nagy nap“ című költeménye. A 
felszabadult magyar nép alkotó len­
dületét., munkaszeretetét érzékelteti 
Kucka Péter „3060 %“ című verse és 
« magyar nép rendíthetetlen béke­
akaratát fejezi ki a „Nem adom 
senkinek“ című vors Papp JAnosné 
Nagy Margit, Szeredai Gyula ós Tv- 
róczi György az MSzT Sztaniszlavszkij 
Munkás Stúdió tagjainak tolmácsoló-

A versekre épülő műsort ének és 
láncszámoic színesítették a Megyei 
Tanács Népi Együttesének szinpom. 
pás, mayával ragadó hangulatú lánc- 
Süáma, a kereskedelmi és pénzügyi 
dolgozók kórusa és zenekara és a Ma­
gasépítési és a MÁV pályafenntartás 
egyesített kórusának igényesen ki­
dolgozott műsor számai, p. Nagy 
Ilona zongoraszólója é$ a Tiszántúli 
dohánybeváltó orosz lánytánca.

A gazdag tartalmas műsor, a jól 
szervezett előadás is megfelelően fe­
jezi ki annak a napnak a jelentőse­
gét, melynek boldog, szabad életűn, 
kel, derűs, szép jövőnket köszönhetjük.

A verd
Dcl»r<l

A Vagongyár dőlj 
veniber hatodikén 
jvon és minden míj 
gyűléseket tartom 
civtárs születésnap.!' 
megünneplésére mái
tették felajánlásaiba!

A legnagyobb ért| 
jást a mozdonyos 
zói tették: összii 
forinttal teljesítik I 

viil< <1.1
A kocsiosztály (Vili 
talta, hogy évi tel 
20-ra befejezi és teil 
csillekocsi; készít < il 
értékben, továbbá ki 
lító kocsit 35,000 fej 
A megmunkáló oszt] 
10-re, az üzemfen] 
december 15-re feje] 
vét. ]

A Gazda-mozgalorJ 
elekében a mozdony 
osztályok dolgozói ] 
hogy a javításra ka 
nyokról és kocsikról! 
ka anyagokat újból] 
és ezzel 

3 százalékos anyai 
tásj érneta 

A késések felszám] 
ben november elsejéi] 
nyolckor kezdi): . mii 
vidékiek is pontos 
nek munkákezdetkorj 
mértékben csökkeni 
mát- Az igazolatlan 
mát felére csökkeni il 
képzés érdekében aj 
ban

50 főből álló tanfolj 
vezni'k, amely a tej 
ninium elsajátítási 

betűvé
A DÍSZ ifik vállat 

üzem területén lévő i 
használható va—. I 
got összegyűjtik é> 
del kezesére bocsát j

Ar Alföldi n] 
évi tervéi noveni 

teljesíti
„Mi, az Alföldi N> 

zói nagy lelkesedéssé 
debreceni Ruhagyár 
felhívását Hajdú-Bili; 
jobb üzeme címének 
November 7-i Rákos 
tet{ felajánlásunkat ti 
most

újabb felajánlásoké 
Sztálin elvtárs Szi 

■iák mél ó megiin
~ így kezdődik az A1 
válasza a Ruhagyá - f 

Vá aszúkban a köve 
jaJták:

1- Az 1951. évi terv 
brr 30-ra teljesítik. E 
ben a szedőterem dől 
■iák, hogy osztályát 
százalékra emelik és e 

segítik a többi i 
maradéktalan terv 
és a gyártás a'atj 1 
vek határidőre való 

sét.
2; Anyagtakarékossá 

’•alják az üzem doigozi 
ceinber 21-re tízezer 
papír-, vászon- és 1 
takarítanak meg.

•b A Cazda-mozg; 
fejlesztik és 

december 21-re 15- 
értékű anyagot t 
'"eg a hulladék telj, 

Hálásával.
4. Az igazolatlan ke 

amely most átlagosan 
százalékkal csökkentik 

“• A normájukat szá 
®,UL teljesítők számát 
4 0 százalékról 1.2 
csökkentik.
B J'bázj András párti 

■p >ib. elnök, Patai I 
lat vezető, Balogh Juli. 
‘\aR Rovass1 Mártonná 

ls a aláírásukkal erős 
az l'zem dolgozóinak 

, } Alföldi Nyomda 
i. a munkafegyel 

’^javításával és mrí 
abb anyagiak;,réko.-sá 

v pc'v hónannal hau
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pit ("•illetünk. A 
rpcinek, Sztáim 
|i és támogatós.: 
[thetnénk fel új 
(unkát és szóéin- 

g n agy óbb vas*

elvlársak, úgy, 
I' 'ifije: ..Sztálin 

új magyar Vi-

1,Sztálin 
^lá(> ás 

jakhoz
Lajos elvtárs. 

(tér átadta /.so- 
jvtárs, kohó. és 
(riiek a Sztálin 

■! készült üzem­

el vtárs, a párt- 
javaslatára az 

Síi táviratot iti­
lt akosi Mátyás

Iralisszimiiszhoz 
í többek között

meg a naiiu 
u kezdd 

• Imijük, hoc/ij 
fás ncliézsdqct 

de büszkék bu­
li Szlúlin Vit.s- 

’ürost építhet.
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ad nekünk, 
építsük [cl

\"l 
'üt

f müvet.
Irslioz küldött 

között igv ír-

itmrk. Jteikosi 
Ifociimk építeni. 
Ilink küzdeni n 

Sztálin élű­
inket. Minden 

mindig pon- 
kölelesséfiiin- 

Is lúUctjcsi'jül: 
|n Vasmű és 

ében:'

sapolás
'gyűlés !>ofeje- 

t’aek. élükön a 
Bizottságának 

liiiniszlcrtanárs 
pntek a szom. 

IImas esarno- 
ítsapojás meg-

ladcit
viordulójál

kifejező és 
í következett, 

triókéi öt; sze­

kciója. versekre
I előszelét cr;é- 

»Viharmcdár“ 
uréczi György 

I'. Az or(,sz fűr­
napjairól szól 

tea*• dm rí ver­
hüt. (I Cl OkO"'•/ 
|>‘t elő A 771(7.
Io777 , a Tanár s- 
nlékét ébreszti 

című verse, 
^fasizmus fehlt 

győzelmének 
llex ej Szurkr>t- 
|C'7Ífem cnye. A 

ép alkotó Icv- 
I tét érzékelteti 

című verse és 
\h»tetlen beke­

nem adom 
|Pai3n Jánosnc 

Gyula ás Tr.- 
S ztaniszlavszki j 

Iiák tolmácsoló-

|iűsort ének <*>' 
a Megyei 

$nek színpvrn. 
ungúlntú trinc- 

s pénzügyi 
le/.ara és a Mu­
ll ályafenntartás 

igényesen ki- 
P. Sági/ 

i Tiszántúli 
mlánytűv.co..

műsor, a jól 
hi eg felelően fe­
li: a jelentőse- 

zabod életűn. 
|t köszönhetjük.

fl verseny fokozódó lendülettel folyik tovább
Debrecen ««emel M,<l,k„«„„k ,, R„,...............

,\ Vagon gyár dolgozói már no- 
v mixer hatodikán minden oszta­
gon és minden műhelyben röp- 
gytilcickel tartottak és Sztálin 
tsvlárs születésnapjának méltóbb 
megünneplésére már ekkor meg­
telték felajánlásaikat.

A legnagyobb értékű felaján­
lást a mozdonyosztály dolgo­
zói tették: összesen 900.000 
forinttal teljesítik túl évi ter­

vüket.
,A kocsiosztály (VII. osztály) vál­
lalta. hogy évi tervét december 
20-ra befejezi és terven felül száz 
csijlekocsií készít el 650-000 forint 
értékben, továbbá két új szénszdl- 
liló kocsit 35.000 forint értékben. 
A megmunkáló osztály december 
10-re, az üzemfenntartó osztály 
december 15-re fejezi be évi ter­
vé:.

A Gazda-mozgalom fokozása ér­
dekében a mozdony- és a kocsi­
osztályok dolgozói felajánlották, 
hogy a javításra kerülő mozdo­
nyokról és kocsikról leszerelt ócs­
ka anyagokat újból felhasználják 
és ezzel

3 százalékos anyagmegtakarí­
tást érnek cl.

A késések felszámolása érdeké­
ben november elsejétől kezdve fél 
nyolckor kezdik a munkát, hogy a 
vidékiek is pontosan ott lehesse­
nek munkakezdetkor. Ez nagy 
mértékben csökkenti a késők szá- 
niát- Az igazolatlanul késők szá­
mit felére csökkentik. A szakmai 
képzés érdekében a Vagongyár­
ban

öO fűből álló tanfolyamét szer­
veznek, amely a technikai mi­
nimum elsajátítását teSzj le­

hetővé

teljesítéséhez és Sztálin elvtárs 
születésnapjának méltóbb megun 
népieséhez. Ugyanezt teszik a Deb 
récém Gyógyszergyár dolgozói is"

A Gyógyszergyár 
november 28-ra 

befejezi ezévi tervéi
Hajdú-Bihar megye legjobb üze­

me címéért síkraszáll a Gyógy­
szergyár is. November 7-i felaján­
lásukban vállalták az üzem dol­
gozni, hogy ezévi tervüket de­
cember elsejére befejezik, 

most újabb felajánlást tettek: 
két nappal megrövidítették az 

időt.
Sőt az új negyedévi tervüket is 
ót nappal hamarabb fejezik be.

Az anyagtakarékossági moz­
galom fokozásával további 30,000 
forintot és a Gazda-mozgalom ki­
szélesítésével újabb 43.000 forintot 
takarítanak meg. Ezek mellett az

1-5 százalékkal 

a hiányzásokat

önköltséget is 
csökkentik.

A késéseket és
teljesen kiküszöbölik.

Az üzem műszaki dolgozói vállal­
ták, hogy a szovjet szakirodalom 
gyors vizsgálati módszereit ismer­
tető irodalmat lefordítják és ta­
nulságait alkalmazzák, továbbá az 
üzemszervezés cszszerűsitése útján 
megteremtik a magasabb tervtel­
jesítés előfeltételeit.

Egy.k pont foglalkozik a leltá­
rozás meggyorsításával.

A választ aláírták Makkal .Já­
nosáé pártiitkár. Gyánvi József iib 
elnök és Horváth Gyula igazgató.

Három üzem újabb vállalásai ta­
núskodnak arról, hogy a verseny 
nem csökkenő, hanem még foko­
zódó lendülettel folyik tovább évi 
tervünk határidő előtti teljesíté- j 
seért. Nem kétséges, 
üzemek is csatlakoznak 
gyár kihívásához.

Rákosi Mátyás eivtárs távirata 
Gheorghe Gheorghiu Bej elvíárshoz

hogy a többi 
a Ruha-

Gheorghe Gheorgliiu-Dej elv­
társnak, a Román Munkáspárt fő­
titkárának, Bukarest.

Kedves Gheorgliiu-Dej elvtárs!
A Magyar Dolgozók Pártja s az 

egész magyar nép nevében forró 
üdvözletünket és szívből jövő jó­
kívánságainkat küldjük önnek 50, 
születésnapja alkalmából. Köszönt­
jük Ont, a román dolgozó nép 
hősi harcainak bátor szervezőjét, 
aki a Román Munkáspárt élén, 
mindannyiunk bölcs vezérének és 
nagy tanítójának, Sztálin elvtárs­
nak szellemében hatalmas léptek­
kel és sikeresen viszi előre a test­

véri román dolgozó népet a szo­
cializmus építésének dicsőséges út­
ján.

Szívből kívánjuk Önnek, hogy 
még sok hosszú esztendőn át leg­
jobb egészséggel folytassa ered­
ményes munkáját a Román Nép- 
köztársaság felvirágoztatására, a 
béke nagy ügyének megvédése, a 
szocializmus győzelmes építésé­
nek frontján.

Forró kommunista üdvözlettel:
A Magyar Dolgozók Pártja 

Központi Vezetősége 
Rákosi Mátyás főtitkár.

Magyar-Szovjet Kuhúrhét
A Nagy Októberi Szocialista Forra­

dalom ünnepi műsorával kezdődött 
meg Debrecenben a Magyar-Szovjet 
Kuitúrhét, amely hozzásegíti dolgo­
zóinkat a világ legfejlettebb kultü

Pártszerű bírálat és önbirálat 
az előrehaladás feltétele

A DISZ ifik vállalták, hogy az 
üzem területen lévő ócska, de fel­
használható vas-, fém- és faanya­
got összegyűjtik és az tizem ren­
delkezésére bocsátják.

Az Alföldi Nyomda 
évi tervét november 30-ra 

teljesíti
„Mi, az Alföldi Nyomda dolgo­

zói nagy lelkesedéssel fogadlak a 
debreceni Ruhagyár dolgozóinak 
Icituvását Hajdú-Bihar megye leg­
jobb üzeme címének elnyeréséért. 
November 7-i Rákosi elvtársnak 
tet| felajánlásunkat teljesítettük és 
most

újabb felajánlásokat teszünk 
Sztálin elv társ születésnapjá­

nak mél ó megünneplésére
íg.v kezdődik az Alföldi Nyomda 

'áíasza a Ruhagyár felhívására.
Vá aszúkban a következőket vál­

lallak:
1- Az 1951. évi tervüket novem­

ber 30-ra teljesítik. Ennek érdeké­
ben a szedőterem dolgozói vállal- 
Ä hogy osziályátiagukat 102 
százalékra emelik és ezzel 

seS"ilik a többi üzemrészek 
maradéktalan tervtel jesitését 
és a gyártás alatt lévő köny- 
'Ck határidőre való elké.szíté- 

sét.
7 Anyagtakarékosság terén vál- 

laíiíik az üzem dolgozói, hogy de­
cember 21-rc tízezer forint értékű 
papír-, vászon- és lemezanyagot 
takarítanak meg.

>■ A Gazda-mozgalmat tovább 
fejlesztik és

december 21-re 15.000 forint
értékű anyagot takarítanak 
"leg a hulladék teljes felhasz­

nálásával.
L Az igazolatlan késők számát, 

«hiiely most átlagosan 4—5 fő, 50 
százalékkal csökkentik.

, A normájukat száz százalékon 
<U|I„ teljesítők számát a jelenlegi 
_ százalékról 1.2 százalékra 
csökkentik.

cbázi András pártlitkár. Végh 
, , üb. elnök. Patai István vália- 
b"vezető, Balogh Júlia DISZ tit- 
■Gr, Lovass’ Máríonné szlaháno- 
Vlsla aláírásukkal erősítették meg 
az üzem dolgozóinak vállalását.

Az Alföldi Nyomda így indul 
ncm. a munkafegyelem további 
J’icgjavitásával, és még fokozot- 
,dbb anyagtakarckossággai az évi

Pál

A most folyó pártvezetőség- 
valaszlások egyik feladata az, 
hogy párttagságunk körében a 
partdemokráciát, a bírálatot és 
önbírálatot még jobban clmé- 
lyítse. Ha nem tárjuk fel bolse­
vik módon munkánk fogyatékos­
ságait, elzárjuk magunk előtt az 
előrehaladás útját.
/S z eddig megtartott taggyűlé­

sek tapasztalata az, hogy 
általában javult a bírálat és ön- 
bírálat alkalmazása pártszerveze­
teinkben. A vezetőségi bcszámo 
lók egy része megmutatta : 
párttagságnak, hogyan kell for 
gami Pártunk éles ‘ fegyverét: : 
bírálatot és önbírálatot. Ahol 
ilyen volt a beszámoló, oil 
tagság is segítségére sietett 
vezetőségnek és építő bírálattal 
mutatott tilal a hibák kijavító 
sóhoz. A biharkeresztcsi járás­
ban 3 taggyűlésen a hozzászólók 
többsége gyakorolta a párttagság 
egyik legnagyobb jogát: bírált:1 
segítette a pártvezetőség munka 
ját. Karika Endre, a komódi 
Kendergyár dolgozója felvetette, 
hogy a pártvezetőség elhanya­
golja a pórim unka egyik legfon­
tosabb részét, a tagfelvételt. Ő 
maga már hónapok óla beadta 
kérelmét és mindezidáig nem 
nyilvánították taggá. Csökmőn a 
párttagság felismerte, hogy alap- 
szervezetük egyik hiányossága a 
rossz népnevelő munka. Ennek 
okát felvetették a taggyűlésen: a 
vezetőség nem adta meg a se­
gítséget a népnevelőknek és ez 
nyomta rá bélyegét az agitációs 
munkára. A földest I. alapsz 
vezetheti azt. is mcgnnilalli 
hogyan lehel kijavítani a hibá­
kat.

Az a beszámoló, amely általá­
nosságban bírál, nem támaszko­
dik konkrét lényekre: nyelet] 
bicska penge nélkül — ahogy 
Rákosi elvtárs 1950 február 10 
beszédében mondta. S ha ilyen 
a beszámoló, a tagság is hason­
lóan „bírál“.

A kubai I. alapszervezetben 
beszámoló háromnegyed része 
nemzetközi helyzet "ismertetésé­
vel foglalkozott. Maga az a tény, 
hogy komolyan foglalkoznak a 
nemzetközi helyzettel, igen he­
lves, de az már hiba, ha ez a 
pártszervezet eddigi munkája is­
mertetésének rovására történik 

A beszámoló feladata a nem­
zetközi helyzet ismertetése mel­
lett. hogy átfogóan mutassa he az 
eddig végzett; munkál. Nevekkel, 
konkrét tényekkel tárja fel kik­
nek a munkája vitte előbbre a 
pártszervezetet, az egész térti­
jét munkáját és kiknek a hiba­
jóból történt visszaesés, vagy le­
maradás. Az ilyen beszámoló 
maga után vonja a párttagság 
aktív bíráló készségét;

¥ gén fontos az. hogy a veze- 
-* tőségi beszámoló idejében 

elkészüljön, legalább egy héttel" 
a taggyűlés előtt. így a bizal­
miak" ismertetni tudják a párt­
tagok körében, hogy az mit tar­

hetik, milyen segítséget adhat­
nak a partszervezet számára a 
hibák felvetésével és milyen mó­
don javíthatják ki azokat.

A Szervezeti Szabályzat ki­
mondja: a párttag joga, nogy 
pártszerű bírálatot gyakoroljon 
a Párt munkája, tagjainak és 
szerveinek ténykedése felett. Az 
eddigi taggyűléseken ennek gya­
korlása mutat javulást. Ezt" 'to­
vább kell fokozni.

Sztálin elvtárs azt mondja: „A 
pártbeli tömegek ellenőrzik ve­
zetőiket a pártaklivákon, konfe­
renciákon, a kongresszusokon 
úgy, hogy meghallgatják beszá­
molóikat, megbírálják fogyaté­
kosságaikat, végül pedig úgy, 
hogy megválasztják, vagy nein 
választják meg a vezető szer­
vekbe."

4 bírálat és önbírálat jelszava 
** nemcsak addig tart, amíg 

bent ülünk a taggyűlésen. Nem 
,,divat'", nem kampány. A tag-j 
gyűléseken az eddigi javulást to-1

vnbb kell fejleszteni úgy, hogy 
minden nap erezze át minden 
partlag, , hogy felelősséggel tar 
főzik minden munkáért, ami e 
pártszervezetben, vizemben, falu­
ban vagy bárhol folyik. Rákosi 
elvtárs azt mondja: *,mindenért, 
ami ebben az országban törté­
nik... mi vagyunk a felelősek. 
Ez a felelősségérzet hassa át a 
parttagokat és a pártonkívülie 
két, hogy bírálatukkal segítsék 
a most megválasztott, új vezető­
ség munkáját, segítsék hozzá 
hogy a vezetőség választó tag­
gyűlés jó útmutatás legyen mun­
kájuk kezdetére. Ks segítsék az­
után is a vezetőséget azzal, hogy 
állandóan felvetik a hibákat, se­
gítik előrelciulítcni a munkál. 
Mert bírálat és önbírálat nélkül 
nincs előrehaladás, nincs fejlő­
dés. Mi pedig — minden becsü­
letes ember, párttag és párton- 
hívüli dolgozó — azt akarjuk, 
hogy előrehaladjunk a szocializ­
mus, a béke, boldogság útján.

rájanak, a szovjet kultúrának még 
alaposabb megismeréséhez és egyben 
tovább mélyíti a Szovjetunió iránti 
szeretetet, a magyai-szovjet barátsá­
got.

A kuitúrhét keretén belül ma este 
8 órakor díszelőadás lesz a víg-film. 
színházban az „És felkel a nap“ ci. 
mü szovjet film bemutatásával. Előt­
te dr Juhász Géza, az MSzT elnöke 
mond beszédet.

Holnap délután 5 órakor előadás 
lesz a szovjet munkamódszerekről, 
amelyen üzemeink legkiválóbb szta­
hanovistái számolnak majd be arról, 
hogy milyen segítséget jelentenek 
számukra a szovjet munkamódsze­
rek. Az előadást az SZTK és a Rend­
őrség kul túrcsoportjainak műsora 
színesíti.

Vasárnap délelőtt 10 órakor az, út­
törő oajtások számára bábelőadás 
lesz, majd este 7 órakor a Csokonai 
Színház, a kereskedelmi és pénzügyi 
dolgozók kul túrcsoport ja, a rendőrség 
és a postás zenekar ad műsort.

Hétfőn délután 6 órakor Orosz Mi­
hály elvtárs, a Szovjetunióban járt 
parasztküldöttség tagja tart beszá­
molót. Utána a MÉMOSz kultúreso. 
portja szerepel.

Kedden este 7 órakor az MSzT 
Sztaniszlavszkij Munkás stúdió fel­
léptével zárul a kuitúrhét.

Az előadásokat a Magyar-Szovjet 
Társaság nagytermében rendezik.

A. dehreeeni járás reset 
us us ss mesug usd as ági m u n hu versenyhe n

'TV f. cv hónappal hamarabb való (ja lm az cs íiLViitlescn mcLMH'-s/'1 -

Dolgozó parasztságunknak — kihasz­
nálva a kedvező időjárást — teljes 
erővel azon kell igyekeznie, hogy 
minél előbb befejezze az őszi mély­
szántás nagy munkáját. A nagy eső-
csele előhírnökei megjöttek már
2 komoly figyelmeztetés, hogy min. 

den órát használjunk ki és mielőbb 
végezzük el a mélyszántást, nehogy 
a szántás nélküli földeken összefus­
son a víz és egyenlőtlen legyen 
nedvesség tartalékolása.

TSZCS-INK a MÉLYSZANTASI 
VERSENY ÉLÉN

A megyei mélyszántás! versenyben 
a termelőszövetkezeti csoportok ha 
ladnak az élen. A hajdúböszörményi 
,,Uj élet“, a biharnagybajomi >,De­
cember 21“, a Gugyori ,,Petöfi". a: 
Elep „Október 22“ már befejezte f 
mélyszántást. Megfogadták pz Októ­
beri Forradalom évfordulójára tett 
felajánlásukban, hogy határidő előtt 
végeznek a mélyszántással. Vállalásu­
kat becsülettel teljesítették.

Szerte a megyében kövessék élen­
járó termelőszövetkezeteink példáját, 
igen nagy szükség van a munka 
gyorsítására. A minisztertanácsi ha. 
tározat előírja, hogy november vé­
gére a mélyszántást be kell fejezni.

A MUNKA NAGYOBB RÉSZE 
MÉG HATKA VAN

Mi a helyzet Hajdú-Biharban? A 
mélyszántásra előírt területnek még 
csak negyedrészét végeztük el. A 
naptár pedig már november 9-et 
mutat, tehát nagyon keményen kell 
dolgozni, hogy határidőre végezzünk 
a mélvs-yóntásc-i. Számítani lehet

arra, hogy kiadós esőzések is aka­
dályozhatják a munkát. Fussunk ver_ 
senyt az idővel, kezdjük korán reg­
gel, a szántást, mikor már látni le­
het, hogy minél több időt tölthes­
senek munkában az ekék.

A mélyszántás! munka nagyobb 
része hátra van meg és győzni csak 
ügy tudunk, ha minden órát kihasz. 
nálunk.

A tanácsok szervezzék a mélyszán­
tás munkáját, segítsék és gyorsítsák 
az igaerők jó elosztásával. Járjanak 
a munkában elöl a kommunisták. 
Pártszervezel cink a vezetőségválasz- 
lásra való készülésnél ne felejtsék 
a mezei munka legfontosabb ágának, 
a mélyszántásnak idejében való el­
végzését. Ez is politikai feladat( har­
ci feladata kell, hogy legyen minden 
falusi pártszervezetnek. Ez az alapja 
jövő évi még bőségesebb termésünk­
nek, a jövő évi begyűjtésnek.

LEMARAD A biharkeresztesi
JÁRÁS

A mélyszántásban a berettyóújfalui 
járás jó munkát végez, de sokkal 
jobbat a debreceni járás. Első a me­
gyében. Jói szervezik a községek a 
munkát, jó a jelentő szolgálat és így 
gyorsan tudnak segíteni, ott, ahol 
arra szükség van. A debreceni járás 
községeinek pártszervezetei a vezető. 
ségválasztó gyűléseken a melyszánta.

munka sikeréről tudnak számot 
adni, de csak hallgatni tudnak a bi­
harkeresztesi járás községeiben, ahol 
csúfos a lemaradás. A járás pedig 
tud dolgozni, tud eredményeket fel­
mutatni. láttuk ezt a begyűjtési ver­

seny utolsó hetében, maguk mögött 
hagyták a mindig előttük járó be­
rettyóújfalui járást.

A biharkeresztesi járás feladata, 
hogy a begyűjtési verseny fokozódó 
lendületét vigye át a mélyszántás! 
munkára Is,

FONTOS A MINŐSÉGI MUNKA
A mélyszántás gyorsítása melleit 

nagy figyelemmel kell lenni a mun­
ka minőségére is, mert csak a jól 
végzett mélyszántásnak van termés­
fokozó hatása. Ipari növények alá 
igaevővel legalább 20—22, traktorral 
25—27 centiméter mélyen keli szán­
tani. A többi tavaszi vetésű növény 
alá igaerővel legalább 20, traktorral 
22—25 centiméter mélyen kell elvé­
gezni a mélyszántást.

A jó minőségű mélyszántás sok 
ezer mázsa gabonával, tengerivel- 
cukorrépával, gyapottal teszi gazda, 
gabbá megyénket.

------ —o-

Hajdú-Bihar harmadik 
helyen áll az országos 

gyapotszedési versenyben
A gyapofszedésj versenyben 56 

'azonos eredményével Hajdú- 
Bihar a 3. helyre került. Első Bé­
kés, második Szolnok megye.

Hajdú Bihar legjobb gyapotsze- 
dői: Nagy Jánosné, Ebes ,,Vörös 
Csillag”, szedése eddig 1059 kg. Ju- 
hávSZ Róza Elep ..Otktóbcr 22, sze­
dése 1070 kg s Markóczi Erzsébet, 
aki eddig 1050 kiló gyapotot sz<*. 
deft.

1
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hőmérséklet 
egyebütt alig

V A R HATÓ ID Ö T A - 
RAS: Változó felhő­
zet, többfelé esővel. 
Reggel különösen 
az ország északke­
leti részében köd. 
elei. Mérsékelt dél­
keleti, déli szél. A 

délkeleten emelkedik, 
változik. Várható hő­

mérsékleti értékek az ország terüle­
tét : péntek reggel 7—10 luk. Délben 
IC—13 fok között. A meteorológiai 
intézet jelentése a fűtés alapjául 
szolgáló napi középhőmérséklctröl: A 
várható napi középhőmérséklet no­
vember 9-én 10 íok. Tehát a lakéi iá. 
zakban a központi fűtőberendezést a 
rendelet 4. paragrafusában megálla­
pított első fokozat szerint lehet fű­
teni.

A VAGONGYÄR üzemrészeinek no­
vember 7-ei munka versenyből és a 
felajánlások teljesítéséből a VII. 
osztály dolgozói kerültek ki győzte­
sen. akik 121.1 százalékos üzemátla­
got értek el. Második a VTII. osztály 
lett 117.7 százalékos teljesítménnyel.

K171.TURM Ü SORRAL e gyl >ckfítö 11 
könyvanketot tartottak a Magyar- 
Szovjet Társaság helyiségében* 
könyvankéton Bogát! József elvi 
ismertette Galina Nyikolajeva „A 
tás“ című könyvét. Az előadáshoz 
számosán hozzászóltak.

HIBAIGAZÍTÁS. November 7-í szá, 
műnk 8. oldalán a .Harcoljunk 
rákbetegségek ellen'1 c. cikkbe Szabó 
Lajos korrektor és Taar Ferencné 
revizor hibájából félrevezető sajtó­
hiba került be. A mondat helyesen 
így hangzik: ,.A városi egészségügy 
osztály felhív minden 35 éven felüli 
nőt, hogy a fent felsorolt időpontok­
ban elsődleges rákszürő vizsgálaton 
minél nagyobb számban jelenjenek 
meg.“ ,

A VAGONGYARBAN ;1 tervbrigád 
-dolgozik. A brigádok javaslatai kö­
zül eddig több, mint hetvenötöt be­
dolgoztak az előtervbe. A legjobb 
tervbrigád a Harcsa Imre tüzikovács 
brigádja.

őszi Árpa és szöszöseük- 
XdNY vetését nem végezte el A. Pető 
Zsigmond hajdúszoboszlói 32 holdas 
kulák. A vetést szabotáló kulákot a 
rendőrség leleplezte.

ISMERTETŐ ELŐADÁSOKAT tar­
tanak a hajdúböszörményi gimná­
ziumban Kertész László és Tóth 
Lukács diákok. Ezekben a rövid elő­
adásokban ismertetik a diákokkal a 
legújabb könyvek tartalmát.

NAMÉNYTNÉ gyorsíróiskolájában 
novemberben kezdődő tanfolyamra 
17 éven aluliak is jelentkezhetnek. 
Vöröshadsereg útja 58. (x)

A hajdúböszörményi város* 
könyvtár olvasóinak száma a% 
utolsó hónapban 340 fővel emel­
kedett A Sztálinyec-is-kola trak­
torosai is gyakran felkeresik a 
könyvtárat.

A hajdúnánási állami gimná­
zium fiataljai az elmúlt napok­
ban a ,.Táncsics” termelőszövet­
kezetben segít e 11 ek gyapotot 
szedni. A lelkes fiatalok ezen a 
napon 106 és fél kilogramm gya­
potot szedtek.

Megnyílt az ENSZ közgyűlés 6-ik ülésszaka

Színház és inofik műsora
SZÍNHÁZ

Csatorna a Borzason utolsó előadá. 
sai: ma fél fl-kor Madách-béiiet, 
szombaton 7-kov Grebur—Vagongyár- 
bérlet. Vasárnap este fél 8-kor köz, 
kívánatra: Szabad szól.

MOZI
BÉKE: 4. fi, 8 órakor: Megacélozot- 

fak. — Magyarul beszélő csehszlovák 
film.

VÍG: 4, fi. órakor: Különös házas­
ság. — Színes magyar film. 8 órakor: 
És felkel a nap. Magyarul beszélő 
színes szovjet film. Díszelőadás az 
MSzT rendezésében.

METEOR: 3, 5, 7 órakor: Hét színes 
mese. Szovjet mesefilm.

fásároljon
Totószelvényt!

NYERHET í
Tippszelvény kapható dohány­
árudákban és postahivataloknak 
Tippszelvény árusítására jelent­
kezni lehet (levélben is) a megye- 
székhelyi Országos Takarék- 

pénztár fióknál.

November 6-án nyílt meg Pá 
i-isban az ENSZ közgyűlés hato­
dik ülésszaka.

A közgyűlésen hatvan ország 
küldöttsége vesz részt. A szov­
jet küldöttséget A. .1. Visinszkij, 
az ukrán küldöttséget A. M. 
Maranovszkij, a hjejorussz k 
dőlt séget K. V. Kiszelcv vezeti. 
Nagybrilanuint Eden, az USA-t 
Aeheson, Franciaországot Selm- 
man külügyminiszterek képvise­
lik az ülésszakon.

A hatodik ülésszak első illéséi 
Entcznin, az elmúlt ülésszak el­
nöke nyitotta meg. Auriol, a 
francia köztársaság elnöke a 
nemzetközi helyzetről beszélve 
mcgállapítolla, a világpolitiká­
ban uralkodó feszültségei, anél­

kül azonban, hogy a feszültség 
igazi okaira kitért volna. A fran­
cia néptömegek erős békevágya 
mégis arra késztette, hogy a hi­
vatalos tanácskozások mellett 
ajánlja a közgyűlés résztvevői­
nek. hogy magánbeszélgetések 
formájában is igyekezzenek csök­
kenteni a békét, megbénító né 
zolcHéréseket.

Kntezani rövid visszapillantást 
vetett az elmúlt időszak miniké 
jóra, majd a közgyűlés maridé 
Inni ellenőrző bizottságot válasz­
tott és megválasztotta a hatodik 
ülésszak elnökét. Titkos szava­
zás után Padilla Mcrvo, Mexico 
küldöttségének vezetője lett az 
elnök.

Az egyiptomi hiiüigyminiszter levele az ENSZ főtitkárához
Szapdi El Din egyiptomi kül- tény — állapítja meg levelében
yminiszter levelet intézett az 

ENSZ főtitkárához, amelyben 
felhívja az ENSZ tagállamainak 
figyelmét arra a lényre, hogy 
N’agv-liritannia az egyiptomi nép 
kifejezett feltétlen akarata és az 
ENSZ alapokmánya ellenére to­
vábbra is fegyveres csapatokat 
tart Egyiptom területén. Ez a

külügyminiszter — folyamatos 
agressziót jelent, veszélyezteti a 
békét és a nemzeti biztonságot.

A Nagy-Britannia akciója egy­
re inkább az egyiptomi hadsereg, 
valamint tíz egyiptomi polgári 
lakosság élete és javai ellen irá­
nyuló támadások alapját ölti — 
fejeződik be a levél.

Kiiüiiteíések
A Népköztársaság Elnöki Tá­

rnicsa Makkai Jánosné elvlársnő- 
nck (Debreceni Gyógyszergyár) 
a Magyar Munkaérdcmrend ezüst 
fokozatúi és az ezzel járó 3000 
forint pénzjutalmat, Iliise And­
rás hegesztőnek (Debreceni Erő­
iéül a Magyar Munkaérdcmrend 
bronz fokozatát és az ezzel járó 
láOO forint jutalmat, Ambrus Ist­
ván elvtársnak, tíz MDP llajdú-

Biharmegyci Pártbizottsága tag­
jának és Módi Lajos elvtársnak, 
a DISZ liajdú-biharmegyei titká­
rának a Népköztársasági Érdem­
érem arany fokozatát, Szállíts 
Istvánná elvtársnőnek, a MÉ­
SZÖV' hajdú-biharmegyci vezető­
jének a Népköztársasági Érdem­
érem ezüst fokozatát r-kmá- 
nyozla.

üzemszervezési Tudományos Egyesület alakul 
Debrecenben

Október 12-én a SzOT rendezésé­
ben tartott műszaki vezetők értekez. 
léten. Debrecen üzemeinek műszaki 
vezetői részéről az a kérés merült 
fel, hogy munkájuk, vagyis az üze­
mi tervezés, szervezés, valamint 
munkaügyi problémák megoldása 
céljából az Üzemszervezési Tudomá­
nyos Egyesület hozzon létre Debre­
cenben helyi csoportot.

A műszaki vezetők kérését teljesít­
ve, ma délután 5 órai kezdettel ala_ 
kul meg a Déri Múzeum előadóter­

mében az Üzemszervezési Tudomá­
nyos Egyesület helyi csoportja.

Az alakuló közgyűlésen Lelkes Gá­
bor elvtárs, a bánya és energiaügyi 
minisztérium munkatársa tart elő­
adást az Anyagtakarékosság kétdé, 
seiről. Az egyesület munkájáról, fel­
adatairól Fáy Károly, az ÜTE orszá­
gos elnökségének tagja tart ismer­
tetőt.

Az Egyesület keretében sok ipar, 
ügyi. tervezési és szervezés: problé­
ma megoldását várják Debrecen 
dolgozói.

SPORT
A 0. Honvéd és D. Dózsa Debrecenben, 

a D. Lokomotiv pedig Nyíregyházán játszik vasárnap
utolsó-Az NB II-ben vasárnap 

előtti fordulót játszák le- A D. Hon. 
véd Debrecenben a Pereces! Bányász 
együttesét fogadja, míg a D. Loko­
motív a bajnoki tabella utolsó he­
lyén lévő Nyíregyházi Elektromos 
ellen játszik Nyíregyházán. A D. 
Honvéd mérkőzését a Stadionban 
délután 2 órakor kezdik. Az. együttes 
előreláthatólag múlt vasárnapi össze­
állításban veszi fel a küzdelmet. A 
D. Lokomotív Lcndvni nélkül utazik

Nyíregyházára. A vasutascsapat játé­
kosának bokarepedése van, gipszkö­
tést kapott.

A D. Dózsa az NB II-be való ju­
tásért harmadik osztályozó mérkőzé­
sét játsza vasárnap. Debrecenben, a 
Diószegi-úti sporttelepen kerül sor 
a D. Dózsa—Nyíregyházi Lokomotív 
mérkőzésre. A találkozót a két csa­
pat közös megegyezése alapján ren­
dezik Debrecenben.

A SPORTKÖRI JELENTÉSEKET 
az MHK munkáról minden két hét. 
ben kell küldeni a VTSB-hez és ci 
JTSB-hez a sportköröknek. Az ok­
tóberi. jelentéseknek november 3-ig 
kellett volna beérkezni, de Debre­
cenben például még november 8Lán 
sem küldte be jelentését a VTSB- 
hez a Dohánygyár, Cementipari, 
Kenyérgyár, Táncsics-cipőgyár, Er­
dőigazgatóság, Pedagógusok, D• Di­
namó. Hanyagság mutatkozik az is­
kolák részéröl is, mert 61 iskola 
közül tegnap estig még csak 10 is, 
kóla küldte be jelentését. Sportköri 
vezetők! A jelentések beküldésének 
elmaradásával hátráltatjátok a 
Testnevelési és Sportbizottságok 
munkáját! Vegyetek példát a Deb­
receni Vörös Meteor Sportkorról. 
Ez a sportkör mindég időben, első­
nek küldi be jelentését!

'-w
NB I. EREDMÉNYEK 

November 7-én az alábbi bajnoki 
mérkőzéseket játszották le az NB 
I-ben: Bp. Dózsa—Bp. Kinizsi 1:1, Bp. 
Bástya—Dorogi Bányász 4:1, Győri 
Vasas—Diósgyőri Vasas 1:1, Bp. Va­
sas—Salgótarjáni Bányász 4:2, Szege 
di Honvéd—Vörös Lobogó Sortex 3:2, 
Csepeli Vasas—Szombathelyi Loko-

A ltenáf termelése sok előnyt jelent
\ keiníf jutapótló rostnövény. 

Erős rostjából zsákot, ponyvát, 
hívedért, kötelet, zsineget készí­
tenek". Ezeknek a cikkeknek a 

vadasához eddig küllőidről kel­
lett nagy mennyiségű jutát behoz­
ni. A kenni hazai termelésével a 
behozatalra már nem lesz szükség, 
A kenői rostja teljes mértékben 
helyettesíti a jutát, sőt a belőle 
készülő szövetáruk erősebbek és 
tarlósabbak is.

A Szovjetunióban már termelik 
ezt a rostnövényt és a Szovjet­
unió segít most nekünk a vető­
magvak és a termelési tapasztala­
tok átadásával, hogy meghonosít­
suk a mi földjeinken is ezt a hasz­
nos iparj növény, A kenáf egy­
éves kórós növény. a kórója szep­
tember elejére eléri a 2—5 métert. 
A talaj tekintetében a kenáf igény­
telenebb. mint a kender, jó termést 
ad kötött talajokon és a homokon 
is, ha az népi túlságosan sovány.

A sikeres kenáftermeszlés alapja 
az őszi mélyszántás, ezt a fontos 
talajmunkát 25 centiméter mélyen 
lehetőleg clőhántolós ekével kell 
végezni. A kenáf vetésére a legal­
kalmasabb idő április második fele 
A vetőmagnak elegendő holdanként 
12—14 kiló.

MEZŐGAZDASÁGI VTZIÉPTTÖ 
VÁLLALAT

kubikusokat és segédmunkásokat lel­
vesz. Jelentkezni lehet Debrecen, 
Széchenyi u. 46. Makó, Dózsa György 
út 18. Szolnok Magyar u. 4. Budapest 
V. Mária Valéria u. 10 Balatonfenyves 

MEVIÉT építésvezetőségénél-

Az elővetemény tekintetében a 
kruáf nem válogatós, úgy a kapás. 
nüvények mint a kalászosok után 
jót terem. Kender után is vethető.

A kenáf szerződéses termelése 
új jövedelemhez segíti dolgozóin­
kat és használunk vele tcxtilipa- 
runknak. gazdagítjuk nyersanyag­
készletünket.

A VÁROSI TANÁCS mezőgazdasá- 
gi osztálya felhívja mindazokat, 
akiknek silót öl tő, szecska vágó, vagy 
szártépő gépük van, hogy azt jelent­
sék be a mezőgazdasági osztálynak 
délelőtt 9-től 1? óráig.

motív 2:0.
Az NB I. állása 

1. Bp. Bástya 20 1 1 83.2u 41 síXoaó
2. Bp. Honvéd 21 15 4 2 69:21 34 PÉNTEK3. Bp. Dózsa 22 32 5 5 58:36
4. Bp. Vasas 23 9 7 40:29 25 KOSSUTH RÁDIÓ. 5: Népzene.
5. Csepel 23 31 3 9 42:36 25 5.30. Hírek, Lapszemle, 5.40: Női
6. Bp. Kinizsi 23 11 3 9 35:39 25 szemmel. 6: Falurádió, G.20: Szóvako:*.
7. Győr 23 8 7 8 44:38 23 tató zene, 6.45: Hívek. 7; Színházak
8. Dorog 23 9 5 9 39:42 23 és mozik műsora, 7.05: Kórusok UK-
9. Salgótarján 23 6 10 31:40 na* Naptár, 7-45: Lapszemle, 7 5 :

10. Diósgyőr 23 6 6 11 29:42 10 Műsorismertetés. 8. 05: Filmdalok.
11. Sz. Honvéd 23 5 8 10 26:49 *8 8.30: Műsorzárás. 11.30: Móricz Zsi ,-
12. Szombathely 23 6 2 15 23:51 ; 1 mond élete és müvei V., 12: Ilirek,
13. Sortex 23 5 3 15 16:47 1" Hangos Újság. 12.30: A Szovjet Zene
14. Sz. Petőfi 23 2 6 15 26:63 10 Ünnepi Tíz Napja. Hanglemezek.

13.15: Szendlai László és zenekara

Honvéd), 100 kein spuri: Komámu 
(D. Honvéd), 125 kem széria; Gyű. 
vári L. (D. Lokomotív). 125 U-m i 
sport: Szánj i (D. Honvéd). 250 kein 
Lévai (D. Honvéd). — A Budapest* 
rendezett nemzetközi kosárlabda t.li­
nót a magyar férfi és női csapat 
rctlenül nyerte. -- A debreceni kö­
zépiskolások kosárlabda bajnoksáca 
20 csapat részvételével november kö­
zepén indul.

V á r ősi Pa r l bi zui t sóg
Pénteken délután ; 

ben az alapismereti 
részére propagandista

koz eniciiy p. 
I szokott idü- 
tankörvezelok 
szemináriumot

t~rtunk a Füvészkert-ulcai iskolá­
ban.

Középkáder oktatásban résztvevő 
elvtársak — a politikai gazdaságtan 
és Párttörténet szakon tanulók — vé­
szére szombaton délután 2 órakor 
konferenciát tartunk. A pontos beosz­
tást külön közöljük.

AZ NB II. KELETI CSOPORTJÁBAN 
november 7-én két elmaradt mévkö. 
zést játszottak le. Eredmények: Mis­
kolci Építők—Sa jószenipéteri Bá­
nyász 4:2, Perecest Bányász—Hatvani 
Lokomotív 3:1. A két mérkőzés után ez

a helyzet az NB II Keleti csoport-

1. Bp. Postás 24 18 4 2 85:29 40
2. Ózdi Vasas 24 17 2 5 52:27 36
3. M. Honvéd 24 12 fi 6 48:36 30
4. Bp Lokomotív 24 9 11 4 33:17 29
5. D. Lokomotív 24 12 3 7 48:32 27
6. Salgótarján 24 10 6 8 56:48 26
7. M. Lokomotív 25 9 5 10 54:57 23
fi Pereces 24 9 3 12 30:40 21
9. D. Honvéd 24 7 G 11 44:50 20

10. Hatvan 24 7 G 11 38:43 20
11. S..szentpéter 24 7 5 12 39:43 19
12. Eger 24 6 7 11 40:57 19
13- M. Építők 24 G 6 12 29:54 13
14. Nyíregyháza 24 3 19 20:78 3

HAJDU-BIHAR MEGYE 
birkózó válogatottja az országos kö­
töttfogású birkózó csapatbajnokság 
során a harmadik helyen végzett. A 
döntőben a Bp. Dózsa együttese el­
len 4:4-re játszott, míg ,a Csongrád 
válogatottjától 6:2 arányban veresé­
get szenvedett. Országos bajnokságot 
a Bp. Dózsa csapata szerzett.

RÖVID .SPORTHÍREK
Debrecenben november 7-én a Sza_ 

badságharcos Szövetség rendezésében 
háztömbkörüli motorkerékpáros ver­
senyt rendeztek. A kategóriák győz­
tesei. ICO keni széria: Jgnáth" (D.

játszik, H: Időjárás- és vízállói je­
lentés, 14.10: Úttörő-híradó, 14.25: A 
Rádió szórakoztató zenekara játszik. 
15.15: Hírek szerbül, 15.30: Gal sav 
Ervin éneke), 15 50: A Szovjet Zene 
ünnepi Tíz Napja. Rádiózenekar, 
16.20: A Gyermekrádió műsora, 
16.40: Orosz nyelvlecke, 17: Hírek. 
17.10: A Szovjet Zene Ünnepi Ti/ 
Napja. Muzsikáról — mindenkinek 
17.40. Sebők György zongorázik.
17 55. Szovjet tánczene. 18.40: Hírek 
németül, 19: Rádió Politikai Kín. 
(Falusi). 19.30: Hírek németül, 2f*. 
Hangos Újság, 20.40: A begyűjtő t 
verseny hírei, 20-45: A Rádió ének. 
kara énekel. 21: Szovjet zenekari 
hangverseny, 22: Hírek. Sport, 22.2'». 
Virágénekek. 23.10: A Magyar Hang­
versenyzenekar játszik, 24; Hírek.

PETŐFT-RÁDIÓ. G: Népi demokrá­
ciák muzsikája, 6.45: Jó reggelt gye­
rekek. 7: A Rádió Népművelési 
Híradója, 7.35: Balett zene, 8.15. Hang­
verseny gyermekeknek. 7 20: A Gyér. 
mekrádió műsora, 10: Hírek. 10.10: 
Zenekari müvek. IC.40: Népzene, 11. 
Három nyúl. Mese, 11.20: Román rap­
szódia. 15: Magyar táncok, 15.25: Elő­
adás, 15 40: Lengyel népdalok. 16: 
Szórakoztató zene. 17; Szív küldi 
szívnek szívesen, 17.30: Hírek, 17.10: 
Az ifjúsági rádió műsora, 18.10; Var­
jas Anna szovjet müvet zongorázik, 
18.40: V. divertimento, 19: Egy falu — 
egy nóta, 19 15: Sport negyedóra, 19.30 
Szovjet énekkarok énekelnek, 20.20: 
Hanglemezek, 21 30. Pablo Neruda 
versei. 21.55: Tánczeno.

VÁLOG ATÖ asszonyok 
a Mezőker Vállalatnál fel­
vétetnek. Széchenyi u. 22-

FADGYAS Béla Csapó u 
4o. sz. alatti asztalos mű­
helye elhalálozás miatt 
megszűnt, akinek vele- 
szemben valami követelé­
se van. azt 3 napon beiül 
özv. Fadgyasné Arany Ja. 
nos u. 2. alatt jelentse be 
Utólagos követelést figye­
lembe nem. veszek.

EGY asztalttizhely eladó, 
Széchenyi u. 86.

EALLONKEREKES sport 
kccsi kifogástalan eladó, 
Ságvári Endre u. fi. föld­
szint 2.

RENAMTÉK, sezlonok, 
fotelek, matracok, lcárpito 
zott székek jóminőségben 
sürgősen eladók, Péterfia_ 
u. 56.

BÚTOROZOTT szoba 
egyetemi haliga tónőnek, 
vagy tisztviselő nőnek ki­
adó. Érdeklődni Batthyány 
" fi trafik.

R EK AMIÉ, íróasztal..
szekrény, fotelek eladók. 
Alföldi-palota I. em. 3. 
jobb lépcsőház, délelőtt 10 
-12-ig.

ELADÓ sürgősen mély 
steppelt kocsi 550, asztal- 
sphaifielt 350, Simonify d0.

M O DE UN ko n y hasz ek _ 
vény eladó, Debrecen, 
Szent Anna u. 36. eisö 
ajtó.

PA NOÉLTÖK ÉS pi an i no 
eladó. Vöröshadserog útja 
22—24. IT. udvar T. cm. 1.

Felhívja a Mezőgazdasá­
gi Viziépítö Vállalat azo­
kat a kubikusokat és föld­
munkásokat, akik munkát 
keresnek, hogy jelen tkez. 
zenek a Széchenyi n <6. 
II. alatt. AH

KERESÜNK azonnali 
felvételre kőműveseket, 
ácsokat, női és férfi segéd 
munkásokat. Jelentkezni 
lehet: Debrecen, Varga u. 
1. (Szent Anna u. oldal )

.31

TÉGLÁSON felveszünk 
építkezéshez azonnal kő, 
műves, ács. állványozó 
szakmunkásokat, férfi és 
női segédmunkásokat. Je­
lentkezni lehet:, Téglás, 
építkezés a Községi Ta­
náccsal szemben. ATI

MÉH családok választás 
szerint kaptárral eladók, 
Lőrinc, Tiszaszalka, Szi­
vattyú-telep.

ELADÓ világos háló. sö­
tét fél háló. használt bú to. 
íok. üst, üstház, burgonya 
törő, négykerekű kocsi, 
délelőtt 9—12. Teleki u. 
74. sz.

CSERÉP van eladó, 
Bethlen u. 63. sz.

GÉPÉSZTECHNIKUS 
nnsy gyakorlattal állást 
keres. cím: Hajdúszo­
boszló. KoSSUlít U. 85.

KINIZSI V. 38. alatt köd­
lovas yumiskocsi 4u—50 
mazsa terhet híró, ugyan­
ott kétlovas fuvaros ván- 
fco^os szek«v eladó

EGY asztali ű/.hely «’S 
balkaros gép eladó, Sze­
rem lei u 2. sz.

GYERMEKKOCSIK ki­
fogástalan állapotban ál­
landóan kaphatók. Bírónál 
Csapó utca 30.

DESZ KAI,A DÁK anyag 
nak megfelelők, ki húr ha 
tós konyhaasztal. diófa 
deszkák eladók. Vígkedvű 
M. u. Ifi.

N ß P L A V
Dolgozók pártjeA Magyar

Hajdú-Biharra egyel 
Pártbizottságának lapja 

Felelős szerkesztő: 
VAJDA MARTON 

Felelős kiadó: 
BARCZI GYULA 

Szerkesztőség: 
Debrecen. Bajcsy-Zs -u. 5 

Telefon: 42-54. és 48-40.
Kiadóhivatal: 

Vöröshadsereg útja 16. 
Telefon* 31.01.

..Szabadság“ lapnyomda
Debrecen. Bqjcsv.zs.-ii, 1

Vili. évfolyam, 262. sl

Szocialií 
az évi II

Húrom napja un 
dicsőséges Októberi 
31. évfordulóját. ,,. .
1'orra da lom gyózelm 
Sztálin elvlárs - 
dulatot jelent az cn] 
télidében, gyökeres I 
világkapitalizmus löd 
sában, gyökeres ford 
lágprolvla riátus s/j 
«almában, gyökeres íi 
egész világ kizsáknnj 
érinek harci módszel 
vezet I formáiban, 
életében és liayyomáu 
túrájában és ideológj 
a felismerés, amely 
mélyebb gyökén I e 
gyár dolgozók hala 
geiben is — anyagi 
abban a harcban, am 
szerte mozgósítja a d 
és százmillióit. Acél 
Sztálinvárosban, a hó 
7-én önlöhek először 
épült kupolókemeiivvl 
elektromossággá vál 
aho| a munkások ez 
harcba azért, hogy a 
egységek november 
megkezdhessék a g. 
áram szolgáltatás. 
Kisüti kocsi lesz he. 
gyárban, gyógyszer a 
gyárban s könvv. li| 
iöldi Nyomdában.

Dolgozóink lelkese! 
zdt munkája novemli 
ven felül leemelt, 
gunkat gyarapító, .jóit 
ionságimkai növelő 
alakult, üzemeink ; 
leüthették Jtákosi 
hogy limit vállaltak, 
sőt nem egy üzem ti 
teile.

Most döntően a 
munka verseny szerv 
nyílásán múlik, hogy 
műnkalclkesedése mi 
ven felüli értékben ü 
hogy még több gyár 
lakás, iskola épüljön 
idő elölt. Még dús; 
hoz a dolgozók mi 
dósé, ha az üzemek 
nél egyszerűbbé, kézzé 
teszik minden dolgo; 
mit kell lennie a m; 
területén.

Mit kell lennünk, 
megvalósítsuk ? Ver­
ni unkánk leglonlosab 
~ a Sztálin elvfárs : 
jára indult verseny1./,
megerősíteni. feléiéi 
úzeinen belüli verseli] 
üzemben csak úgy ér 
üzemen belüli verseny 
hány legjobb dolgozó 
síiének, s a többire a 
dítanak gondot. A u 
pedig nyilvánvalóan 
néhány munkás, ham: 
zók zömének a versei] 
aktív részvétele biz)

Még a november 
szakasz befejezése el 
zók tömegesen lettek 
P ár ly eze I ő sé g v á 1 a s z t á 
elvlárs születésnapjái 
vállalások döntő mi 
teryliihc] jcsilésre, az 
való lakarékosságra 
Az üzemi bizottságokn 
szervezetek segítségév 
i’a kell törekedniük, 
Icsitsék a verseny/ 
hogy minden dolgoz! 
vállalása jól megai-ap 
árét feladatokat la 
“Iván eélokai amely 
tervének, a gyár terv 
Ideiben való ' teljesíti 
de. A műhely hizolisa,
vezetők, a bizalmiak 
‘dűl az egyes dóig


